
2023 年中级经济师之中级经济师经济基础知识自我

提分评估(附答案) 

单选题（共 50 题） 

1、如果两种商品x 和 y的需求交叉弹性系数是－2.3，那么可以判断出（ ）。 

A.x 和 y 是替代品 

B.x 和 y 是互补品 

C.x 和 y 是高档品 

D.x 和 y 是低价品 

【答案】 B 

 

2、（2021年真题）我国房产税的征税范围不包括（ ）。 

A.农村的房屋 

B.县城的房屋 

C.工矿区的房屋 

D.城市的房屋 

【答案】 A 

 

3、在合同履行期限届满之前．当事人一方明确表示或者以自己的行为表明不履

行合同义务的行为称为（）。 

A.实际违约 

B.预期违约 

C.不可抗力 

D.解除合同 

【答案】 B 



 

4、牙买加体系的主要运行特征不包括（ ）。 

A.多元化的国际储备体系 

B.多种汇率安排并存的浮动汇率体系 

C.国际收支的调节 

D.可调整的固定汇率 

【答案】 D 

 

5、金融危机中的货币危机主要发生在实行（ ）的国家。 

A.固定利率制度 

B.固定汇率制或带有固定汇率制色彩的钉住汇率安排 

C.浮动汇率制或带有浮动汇率制色彩的钉住汇率安排 

D.浮动利率制度 

【答案】 B 

 

6、（2021 年真题）关于垄断竞争市场上供给曲线的说法，正确的是（ ）。 

A.垄断竞争市场上不存在供给曲线 

B.垄断竞争企业处于平均固定成本之上的边际成本曲线 

C.垄断竞争企业处于平均总成本之上的边际成本曲线 

D.垄断竞争企业处于平均可变成本之上的边际成本曲线 

【答案】 A 

 

7、按照凯恩斯的观点，劳动者在现行工资水平下找不到工作的状况，或是指总

需求相对不足减少劳动力派生需求所导致的失业，被称为（ ）。 



A.自愿失业 

B.需求不足型失业 

C.结构性失业 

D.摩擦性失业 

【答案】 B 

 

8、将一些流动性较强的收入作为中央政府收入，流动性不强的收入、相对稳定

的收入作为地方收入，这体现了政府间财政收入划分的（ ）原则。 

A.效率 

B.集权 

C.恰当 

D.收益与负担对等 

【答案】 A 

 

9、（2020 年真题）下列资金运用中，不符合存款保险基金运用要求的是 

A.投资高等级债券 

B.存放中国人民银行 

C.同业拆借 

D.政府高等级债券 

【答案】 C 

 

10、估计的城镇居民家庭人均可支配收入和人均消费的一元线性直线回归方程

式：人均消费 Y=1300+0.79X，则当城镇居民家庭人均可支配收入是 15000 元，

人均消费支出是（ ）元。 

A.13000 



B.13150 

C.12560 

D.15000 

【答案】 B 

 

11、（2020 年真题）关于所有权的说法，错误的是（  ）。 

A.所有人对其财产享有所有权，可以依法排斥他人的非法干涉 

B.所有权包括占有权、使用权、收益权和处分权 

C.所有权内容的核心是处分权，是拥有所有权的根本标志 

D.所有权是最全面、完整的物权形式，在法律上不会受到 

【答案】 D 

 

12、下列指标中,用于描述数据集中趋势,并且易受极端值影响的是（ ）。 

A.均值 

B.中位数 

C.众数 

D.标准差 

【答案】 A 

 

13、下列政府财务会计要素中，不应当列入资产负债表的是（ ）。 

A.资产 

B.负债 

C.净资产 

D.收入 



【答案】 D 

 

14、（2020 年真题）在一种可变要素的条件下，关于生产函数及其曲线变动的

规律的说法，正确的是（ ）。 

A.只要边际产量大于平均产量，即边际产量曲线在平均产量曲线的上方，平均

产量就是不变的 

B.只要边际产量大于平均产量，即边际产量曲线在平均产量曲线的上方，平均

产量就是递增的 

C.只要边际产量等于平均产量，即边际产量曲线在平均产量曲线的上方，平均

产量就是递减的 

D.只要边际产量大于平均产量，即边际产量曲线在平均产量曲线的下方，平均

产量就是递减的 

【答案】 B 

 

15、下面是抽样调查的 10 个学生的考试分数等级，分别为：不及格，中，中，

良，良，良，良，优，优，优。这 10 个学生分数的众数为（ ）。 

A.优 

B.中 

C.良 

D.不及格 

【答案】 C 

 

16、反映企业在某一特定日期财务状况的报表称为()。 

A.资产负债表 

B.利润表 

C.现金流量表 



D.所有者权益变动表 

【答案】 A 

 

17、（2019 年真题）按照美国经济学家科斯的理论，关于企业的本质的说法，

正确的是（ ）。 

A.企业的本质是资本集聚或发展股份制的需要 

B.企业的本质是作为市场机制或价格机制的替代物 

C.企业的本质是技术进步的产物 

D.企业的本质是社会化大生产或生产规模扩大的产物 

【答案】 B 

 

18、假设只有一种生产要素投入可变、其他生产要素投入不变，关于边际产虽

和平均产量关系的说法，正确的是（)。 

A.只要边际产量大于平均产量，平均产量就是递增的 

B.只要边际产量等于平均产量，平均产量就是递增的 

C.只要边际产量小于平均产量，平均产量就是递增的 

D.只要边际产量大于平均产量，平均产量就是递减的 

【答案】 A 

 

19、目前，我国政府财务会计实行的会计记账基础是（） 

A.现金制 

B.永续盘存制 

C.权责发生制 

D.收付实现制 

【答案】 C 



 

20、经人民代表大会批准的预算，本级政府必须严格执行。这体现了公共财政

具有()的基本特征。 

A.非营利性 

B.法治化 

C.提供一视同仁服务 

D.弥补市场失灵 

【答案】 B 

 

21、已知某冰箱的需求价格弹性系数是-0．8，当价格为每台 3000 元时，其销

售量为 1 000 台。如果这种商品价格下降 300 元，在其他因素不变的条件下，

其销售量是（ ）台。 

A.920 

B.992 

C.1080 

D.1008 

【答案】 C 

 

22、关于相关分析与回归分析的说法，正确的是( )。 

A.相关分析中先要明确自变量和因变量 

B.回归分析研究变量之间相关的方向和相关的程度 

C.相关分析能够指出变量之间相互关系的具体形式 

D.相关分析无法从一个变量的变化来推测另一个变量的变化情况 

【答案】 D 

 



23、以 2000 年为基期，我国 2002 年、2003 年广义货币供应量的定基发展速度

分别是 137.4%和 164%，则 2003 年与 2002 年相比的环比发展速度是（）。 

A.16.4% 

B.19.6% 

C.26.9% 

D.119.6% 

【答案】 D 

 

24、有限责任公司某股东欲转让出资，于 2020 年 12 月 15 日向其他股东发出书

面转让通知。股东张某 2021 年 1 月 1 日收到该转让通知，张某需要在（ ）之

前对该转让事项进行答复，否则视为同意转让。 

A.2021 年 1 月 15 日 

B.2021 年 1 月 31 日 

C.2021 年 2 月 15 日 

D.2021 年 2 月 31 日 

【答案】 B 

 

25、将某一统计指标在各个不同时间上的数值按时间先后顺序编制形成的序列

是（ ）。 

A.相关分析 

B.动态数列 

C.发展水平 

D.静态数列 

【答案】 B 

 



26、 假设一个社会的边际消费倾向 β为 0．8，则投资乘数 k等于()。 

A.0.20 

B.1.25 

C.5.00 

D.0.80 

【答案】 C 

 

27、某行业 2000 年至 2008 年的职工数量（年底数）的记录如下： 

A.1300 

B.1325 

C.1333 

D.1375 

【答案】 B 

 

28、（2021 年真题）根据合同法律原理，关于合同的说法，错误的是（ ）。 

A.合同是关于民事权利义务关系的协议 

B.合同是双方或多方的民事法律行为 

C.合同当事人的法律地位在特殊条件下是不平等的 

D.合同是当事人在自愿原则的基础上进行的民事行为 

【答案】 C 

 

29、（2018 年真题）关于金融监管的说法，不正确的是（ ）。 

A.从银行监管开始的 

B.对金融机构实施内部监督、稽核、检查 



C.为达到货币稳定、维护金融业正常秩序等目的 

D.金融监管对经济、金融运行具有重要的意义 

【答案】 B 

 

30、政府鼓励出口的主要措施是（ ）。 

A.出口退税 

B.关税壁垒 

C.进口配额制 

D.非关税壁垒 

【答案】 A 

 

31、编制部门收入预算采用的方法是( )。 

A.增量预算法 

B.零基预算法 

C.基数预算法 

D.标准收入预算法 

【答案】 D 

 

32、以下对于国际储备的管理说法错误的是（ ）。 

A.减少外汇储备风险的可行办法是实行储备货币多样化 

B.一个国家应当拥有足够多的外汇储备来满足交易性需求 

C.各国货币当局在安排外汇储备结构时，应满足在一定风险的条件下获取尽可

能高的预期收益率的原则 

D.应当在考虑流动性和盈利性的条件下确定储备资产流动性结构 



【答案】 B 

 

33、如果经济运行处在低谷时的经济增长率为正值，即经济总量 GDP 只是相对

减少，而非绝对减少，通常将该经济周期称为（ ）。 

A.增长型周期 

B.古典型周期 

C.大循环 

D.长波循环 

【答案】 A 

 

34、某国中央银行规定商业银行对居民提供汽车贷款的最低首付比例是 35％，

最长还款期限是 10 年，这种规定属于()。 

A.证券市场信用控制 

B.消费者信用控制 

C.间接信用指导 

D.直接信用控制 

【答案】 B 

 

35、在街边或居民小区拦住行人进行调查的抽样方法属于（ ）。 

A.判断抽样 

B.自愿抽样 

C.配额抽样 

D.方便抽样 

【答案】 D 
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